

冀南區黨委社會部

一九四九
五十六

一九四九年的保衛五作指示

去年十月保衛五作會議及區黨委發出關於加強保衛五作的組織與領導和加強社會治安五作的指示後。社會治安五作已引起各地黨委及公安部門的注意。破获了不少案件（十二月份不完全統計有五四起）糾紛糾正了以該對社會治安的自流放任現象。但根據最近材料看來全區二十五個縣不單公統計只偷盜案即發生有一四七起。死傷人命案二二起。其他刑賂被竊總等案件也發生有一〇二起。此種破壞事件之不斷發生。其主要原因是社會治安五作僅得留在我們少數幹部身上而未很好的從其他方面深入動員以中去。教育與發覺人羣自覺的監視份子活動。以防止這類事件之發生而使社會治安五作陷於被動狀態。

由於革命形勢的發展。大城市之解放。一切偽頑軍特黨團及地主惡霸等這些份子大部份還鄉（邯鄲市的調查入春以來還鄉人員達一千七百人。其中多來自平津、保、新、鄭、開封等地。永留十月份還鄉人員竟達三三四名）據了解其中大部份是帶任務來解放區潛伏或進行破壞。特別是未解放而要解放的城市（如安陽、新鄉等）敵特積極的佈置其任務五作沒有就地潛伏和大批疏散的混進水底。這就增加了城市其鄉村社會不安的因素。

根據區黨委去年五作任務及恢復與發展生產的決議。今年我們的中心五作。是恢復與發展生產開展大生產運動。進行生產建設。以支援前線爭取全國之勝利。社會秩序如不能穩定。危害社會

85912

安妥事件如不斷發生，無疑的將會使人心動蕩影響生產運動。

二 為了保證黨的中心工作完成，就必須建立安定的社會秩序，保障人民的生命財產。因此，我們必須加強社會治安工作使人民安心生產。作為公安工作的主要任務，並將此工作深入到群眾中去，成為廣大群眾維護社會秩序的運動。

為此各級公安保衛部門必須完成以下的具體任務：

A 貫徹區党委加強治安工作指示，將治安工作深入到群眾中去，並切實的將各個中心及工作結合，通過各種會議用不同的路破案例向群眾進行宣傳教育，以提高群眾維護社會秩序的積極性與責任心。為了使公安工作與廣大群眾密切聯繫，就必須普遍建立城鄉基層公安組織（戶籍委員、公安員）並加強其工作，使到其既能聯繫群眾又為廣大群眾所愛戴所擁護。這就要求我們加強對其教育與領導，建立會議，工作佈置，檢查，彙報及獎懲等制度。各地縣委、社會部可根據實際情況開辦短期的小型（公安員或戶籍員）訓練班或利用會議進行教育。

此外，對於已經發生的偷盜、路劫、人份、割電綫等事件。各級公安局必須繼續佈置偵察未得破案，以鎮壓特務匪份子的活動，並以這種範例教育群眾。

對一切秘密會道教內的組織與活動，華北政府已佈告取締，各地區應根據佈告的精神與當地會道門活動的具體情況，進行教育、宣傳、揭破會道門的欺騙宣傳。逐漸使群眾從思想上與組織上脫離會道門。對會道門宣傳自由不能混為一談，會道門首領仍應繼續活動者應令其限期向政府

報告登記請出活動事案，按其情節分別處理，逾期不登記者，則進行破案給予懲處，但在處理時仍應分別普通及首犯特務份子，党内首領或特務或首領之羣眾，党内有組織的活動，其羣眾的迷信（如燒香拜佛求神等）等分別對待。這就應注意研究材料佈置偵察不要採用所謂坦白運動等逼供信的办法。

對城市及重要市鎮要重新^道的登記戶口，登記的目的要了解情況以便於調查研究進行管理而不要流於形式。

對還鄉人員要普遍的予以登記，并根據揭露，外間人員處理办法予以處理。并分別情況正常的適當的予以管理。及防這些人中的破壞份子破壞社會治安行為的發生。

B. 及特斗爭要貫徹去年九月全黨的精神有重要的有計劃的有目的組織偵察破案，由於革命形勢的發展，國民黨反動派為配合其公開玩弄假和平的陰謀。勢必加強其特務活動。其方式將更加益敵精幹潛伏性將更加強，這就需要我們培養教高秘密偵察特務，建立取以偵察與情報員，并提高其技術建立一套強有力的偵察組織。對全黨教內應繼續訓練對其偵察打入工作限期破案。

C. 對案犯的審訊上，我們必須克服其轉變申訊工作的老一套作風。在坦白投降檢舉申訊工作有顯著進步而目前這工作大部停於經驗主義限制了我們的進步與發展。因此申訊工作幹部必須研究熟悉党的各種政策認真深入到羣眾中去調查研究認真材料正確的研究分析處理案犯。并要更多的創造新的方式方法及經驗。

改善看守工作，去年全區^犯犯人四文名的嚴重事情，應引以為戒。對罪犯的管理上必須建立一套

有紀律有組織的正規^刑。使勞動生產感化教育及政治生等工役結合進行，創造出新民主主義政

政下管理罪犯的經驗，並使看守工作真正的你到為黨工你服務的目的。

D、應認真執行机关保衛條例，並使抗美保他工你機及辯以防奸教育相結合。在機及中以

現實例子進行教育，提高警惕性並對已發生的事件應有計劃的有重點的佈置工作進行偵察破案，

支部應負責的加強對這三工作的領導，你到保衛組織的目的以保證不發生或少發生意外。

E、目前大批幹部南調如不注意健全各級組織機構將會直接影響今后的工作。為此，各級

組織機構特別是縣以上，應根據去年十月份會議精神於四月底全部健全並充實起來，並應對保衛幹

部進行很好的培養，和普遍的進行教育你到不單在數量上而且在質量上及工作基礎能力上

把保衛幹部提高一步。

三、未及或以上任務必須加強組織性與紀律性費激事前請示事後報告的制度，過去的一年

雖然在報告制度上引起了注意，但在保衛工作中各級保衛幹部中還缺乏有計劃有步驟有總結的

科學的工作方法我們各級保衛幹部中經驗豐富游手^{主業的}還是很嚴重的，工作報告仍是長篇

大論內容使之產生了問題只報告問題的現象，而不能及時反映問題產生的本質和原因，因而阻

礙了我們的進步不能更多的總結經驗提高工作技能今後必須有計劃有步驟的健全請示報告

制度，以及會議辦公學習等制度把黨內黨外嚴格區別開來，使我們的保衛工作

更加現代化。